
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

Oggetto: Lavori di riqualificazione e accessibilità al cimitero comunale di Romagnano:
tempi disattesi e assenza di comunicazioni.

Premesso che:

• In data 5 febbraio 2024 si è tenuta la conferenza stampa post-Giunta in cui sono stati
annunciati gli interventi di riqualificazione del cimitero comunale di Romagnano,
comprendenti lo sbarrieramento dei viali, la sistemazione dell’accesso sud, la
realizzazione di nuove cellette ossario e altri lavori di manutenzione straordinaria;
• La durata prevista dei lavori era di 150 giorni dall’apertura del cantiere, avvenuta nei
primi giorni di marzo 2024;
• I lavori sono stati interrotti e ripresi più volte, e già nel novembre 2024 la data di
consegna era stata posticipata al 10 aprile 2025;
• A oggi, luglio 2025, i lavori risultano non ancora conclusi, e l’Ufficio cimiteriale, non ha
fornito una nuova data certa per la consegna;
Considerato che:
• L’unico accesso al cimitero attualmente utilizzabile è quello a sud, con una scalinata a
gradoni acciottolati, del tutto inadatta alle persone con difficoltà motorie, che da mesi non
riescono ad accedere in sicurezza o autonomia al cimitero;
• Molti cittadini che, a seguito delle riesumazioni delle sepolture ordinarie e private, hanno
acquistato o ottenuto in permuta le nuove cellette ossario, si sono rivolti agli uffici
cimiteriali, e si sono sentiti rispondere che per seguire lo stato di avanzamento dei lavori
devono recarsi personalmente al cimitero;
• Si riscontra in tutto questo una mancanza di trasparenza e di rispetto nei confronti dei
cittadini, sia sul piano della comunicazione che sul piano della gestione;

Si chiede al Sindaco e all’Assessore competente:

1. Qual è la nuova data prevista per la conclusione dei lavori di riqualificazione del cimitero
di Romagnano e per la riapertura completa degli accessi?
2. Quali misure intende adottare l’Amministrazione per garantire subito un accesso sicuro
al cimitero di Romagnano per le persone con disabilità o difficoltà motorie?
3. Quando saranno finalmente consegnate le cellette ossario ai cittadini che le hanno
regolarmente acquistate o ottenute in permuta? Con quali modalità si prevede di informarli
in modo puntuale e trasparente?
4. Quali sono le cause dei ritardi nella consegna delle opere e quali azioni intende
intraprendere l’amministrazione per garantire chiarezza nei confronti della cittadinanza.
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